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Leerlingen en studenten verpleging/verzorging  –
Hepatitis B-vaccinatie

Leerlingen en studenten die een opleiding in de
verzorgingssector volgen, lopen door hun stages
het risico door beroepsziekten aangetast te wor-
d e n . Hepatitis B is een dergelijke ziekte met zware
gevolgen.

Sedert enkele jaren vergoedt het Fonds voor
Beroepsziekten aan leerlingen en studenten deze
v a c c i n a t i e. In HOBU-scholen (hoger onderwijs
buiten de universiteit) die specifiek gericht zijn op
verzorgende opleidingen wordt deze bekende vac-
cinatie vrij algemeen toegepast. In het secundair
o n d e r w i j s, waar opleidingen als verzorgenden, v e r-
p l e e g - a s p i r a n t e n ,. . . maar een van de vele richtin-
gen zijn, wordt hieraan weinig aandacht besteed.
Door de stages is het risico nochtans duidelijk aan-
wezig.

1. Heeft de minister een idee van het aantal leer-
lingen en studenten uit verzorgende richtingen
in het secundair onderwijs, aanvullend beroeps-
secundair onderwijs en HOBU dat niet wordt
gevaccineerd ? 

2. Volgt het PMS-MST dit op (psycho-medisch-
sociale centra  –  medisch schooltoezicht) ?

3. Heeft de minister reeds duidelijk aandacht
gevraagd voor het effectief toepassen van deze
vaccinatie, bijvoorbeeld via een omzendbrief ? 

Antwoord

1. De administratie Secundair Onderwijs beschikt
niet over statistisch materiaal terzake. Ook bij
de cel PMS van de administratie Ondersteuning
van het departement Onderwijs zijn terzake
geen cijfers bekend.

Wat het HOBU betreft, blijkt wel uit het inte-
rimverslag van de opleidingsdoorlichtingen in
de verpleegkunde die tijdens het academiejaar
1995-1996 hebben plaatsgehad, dat de instellin-
gen vaak vrij laat de nodige vaccinaties bij de
studenten laten uitvoeren. Eerlang wordt aan de
leden van het Vlaams Parlement een exemplaar
van dit verslag bezorgd.
Bij de aandachtspunten voor opvolging die in
het verslag voorkomen, worden de instellingen

dan ook aangemaand hieraan meer aandacht te
besteden en reeds bij de inschrijving de nodige
inentingen te laten uitvoeren.
Aangezien bij elke doorlichting in een opvol-
ging wordt voorzien, komt dit item  –  indien het
in de aandachtspunten is opgenomen  –
opnieuw ter sprake.

2. Het PMS-MST volgt deze problematiek op. De
samenwerking tussen PMS en MST verloopt
blijkbaar niet overal even vlot.
Niettegenstaande er terzake geen dwingende
richtlijnen bestaan, bieden sommige PMS-cen-
tra de vaccinatie aan, als service op school.

De MST-diensten zijn een bij wet opgerichte
i n s t a n t i e, die een algemeen gezondheidsbeleid
moet uitvoeren. Het voorschrijven van preven-
tieve maatregelen, in het bijzonder bij leerlin-
gen en studenten in de verzorgende opleidin-
g e n , valt daaronder. Ze hebben dan ook als
opdracht in deze sector die profylactische maat-
regelen te nemen die zijn aangewezen om de
verspreiding van besmettelijke ziekten te ver-
m i j d e n . Inentingen tegen hepatitis B vallen
d a a r o n d e r. Het is evenwel aan de scholen zelf
erop toe te zien dat deze inentingen effectief
plaatsvinden.

3. De vaccinatie tegen hepatitis B is een materie
van volksgezondheid. De Vlaamse minister van
Onderwijs kan terzake geen richtlijnen geven.
Dit behoort tot de bevoegdheid van de Vlaamse
minister van Fi n a n c i ë n , Begroting en Gezond-
heidsbeleid. De minister van Onderwijs oefent,
onder meer in het kader van de opleidingsdoor-
l i c h t i n g e n , toezicht uit op de effectieve toepas-
sing van maatregelen terzake en signaleert
eventuele tekortkomingen.

In het kader van de herprofilering van
PMS/MST zal de huidige problematiek inzake
het nemen en het opvolgen van bepaalde nood-
zakelijke profylactische maatregelen worden
herbekeken en waar nodig worden bijgestuurd.


